
ATA Nº. 18/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 26 DE MAIO DE 1997.******
Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de um mil novecentos e noventa  e sete,  no  
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  décima  segunda  Sessão  Plenária  
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB). *****************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor  
Presidente,  Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão.  Em votação,  as atas nrs. 
16/97 e 17/97 foram aprovadas por unanimidade de votos. Da correspondência recebida foram 
lidos os ofícios protocolados sob os números 234/97, 218/97, 232/97, 233/97, 214/97 e 231/97. 
Da correspondência expedida nenhum ofício foi lido. A seguir, foram apresentados os Projetos 
de Lei nº. 31/97-E, 32/97-E e 33/97-E, além do Projeto de Decreto Legislativo nº. 12/97 e das  
Indicações  nrs.  72/97,  73/97,  74/97,  75/97,  76/97,  77/97,  78/97  e  79/97.  No  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  BETO  MÜLLER  comunicou  que  a  Comissão  de  Finanças, 
Orçamento, Mérito e Serviços Públicos realizaria suas reuniões às quintas-feiras e agradeceu 
indicação do Vereador ALDO WILHELM de patrolamento das estradas de Rincão do Pinhal e 
Porto Alves; o parlamentar solicitou que o Executivo realizasse o encascalhamento dos aclives 
daquelas vias bem como o reinício da construção do prédio da central da CRT em Porto Alves;  
o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a possibilidade de realizar sessões da Câmara no 
interior do Município, solicitando para tanto a colaboração do Executivo; a Vereadora NAEDY 
WRASSE  comunicou  a  participação  dos  alunos  Elisângela  Lipke  e  Charles  Hoffmann,  da 
Escola Municipal Santo Antônio,  de Linha dos Pomeranos,  no 21º Concurso Literário Felipe 
Dante de Oliveira; o Vereador NICO STEFENON falou sobre a realização da festa de Nossa 
Senhora do Caravággio, na localidade de Linha das Pedras; o Vereador RENI BOIJINK falou  
sobre a representação de Agudo no Campeonato de Futebol de Salão da Região do Vale do  
Jacuí-Centro,  no  qual  foi  destaque;  o  parlamentar  falou  sobre  a  distribuição  de  mais  de  
setecentas toneladas de calcário no interior do Município, por encomendas, o que continuaria 
acontecendo; o Vereador elogiou o retorno às aulas decidido pelo magistério estadual, mesmo 
com suas reivindicações não atendidas; convidou a comunidade para a festa de São Bonifácio, 
padroeiro  da  comunidade  católica  agudense;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ falou  sobre  a 
sinalização da Rodovia do Imigrante e a necessidade de sua preservação; cumprimentou as 
trabalhadoras rurais participantes do 1º Curso de Lideranças, bem como os organizadores da 
visita  de  Luiz  Inácio  Lula  da  Silva,  Olívio  Dutra  e  do  Deputado  Valdeci  Oliveira  a  Agudo,  
quando puderam conhecer a Associação Filhos da Luz; falou a parlamentar sobre reunião a 
respeito  do  Pró-Rural  2000  e  cumprimentou  os  professores  por  lutarem  por  suas 
reivindicações;  o  Vereador  ALDO WILHELM parabenizou  o  Grupo  de  Trabalhadoras  Rurais 
Esperança,  de  Rincão  do  Pinhal,  pela  realização  de  sua  festa;  o  parlamentar  apresentou 
justificativa a indicação apresentada;  o Vereador ARLINDO CASSEL solicitou envio de votos 
de pesar aos familiares do Senhor Hermindo Ratzlaff; o Vereador falou sobre a necessidade de 
estender o transporte escolar até a residência do Senhor Baltazar Berentz,  o que atenderia 
nove alunos. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo Senhor Arlindo Forsch que falou 
sobre  a  Administração  Municipal.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  a  Vereadora 
ADRIANA GOLTZ  disse  que  a  mudança  feita  pela  população,  ao  mudar  os  dirigentes  do 
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 Município, requeria prazo para acertos; falou a Vereadora sobre a importância da informação 
dos cidadãos sobre os trabalhos dos poderes do Município; comentou alguns artigos do Código  
de Posturas, destacando aqueles relativos à proteção aos bens públicos, ao serviço público e à  
segurança pública; disse a parlamentar que, ao contrário de críticas, os espaços nas sessões 
deveriam ser ocupados para divulgar as leis em defesa da ordem e da segurança; o Vereador 
ALDO WILHELM parabenizou a comunidade pela ampliação do Posto de Saúde e o Executivo 
Municipal pelo empenho,  destacando a importância da administração anterior  naquela  obra; 
disse o parlamentar que documentos do Município utilizados pela assessoria jurídica da gestão 
anterior  não  estavam na  Prefeitura,  tendo  o  Executivo  de  procurar  reavê-los  por  mandado 
judicial,  citando  o  caso  de  documentação  relativa  à  escrituração  de  terrenos  de  escolas 
municipais;  disse  o  parlamentar  que  o  mesmo acontecera  com projetos  de  eletrificação;  o 
Vereador  falou  sobre  a  destinação  de  agrônomo,  por  parte  da  direção  da  EMATER,  para 
Agudo, sendo posteriormente destinado para Paraíso do Sul. No espaço da ORDEM DO DIA 
tramitavam os Projetos  de  Lei  nrs.  22/97-E,  23/97-E,  24/97-E e  25/97-E.  O Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO requeriu  a discussão em conjunto  daquelas  matérias.  Em Discussão Geral 
conjunta  sobre  os  Projetos  de  Lei  nrs.  22/97-E,  23/97-E,  24/97-E  e  25/97-E  que, 
respectivamente, “Altera a Lei nº 869/93 - Plano Plurianual, pelo aditamento de meta ao item 
75”,  “Altera  a  Lei  nº  1.044/96,  pelo  aditamento  de  meta  prioritária  para  o  ano  de  1997”, 
“Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências” e “Autoriza o Município de 
Agudo  a  participar  de  consórcio  intermunicipal  e  dá  outras  providências”:  a  Vereadora 
ADRIANA  GOLTZ  falou  sobre  dúvida  em  relação  à  continuidade  do  consórcio,  dada  a 
reavaliação pela qual passava; disse a parlamentar que, independente daquela reavaliação, o 
Projeto deveria ser aprovado, mesmo com alterações que o consórcio sofreria; esclareceu a 
Vereadora que a aprovação  da matéria não  obrigava o Município a celebrar  o convênio;  o 
Vereador RENI BOIJINK disse que haviam informações contraditórias relativas ao consórcio na 
imprensa,  o  que  seria  esclarecido  através  de  informações  oficiais  a  serem  passadas  em 
reunião  que  ocorreria  no  dia  seguinte;  disse  o  parlamentar  que  a  aprovação  do  Projeto  
possibilitava  a  verificação  posterior  do  real  atendimento  das  necessidades  de  Agudo;  o 
Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  disse  que  o  Hospital  Universitário  de  Santa  Maria  vinha 
enfrentando  problemas  com  a  excessiva  demanda  por  seus  serviços,  ocasionada  pelo 
convênio, impossibilitando o atendimento de todos; em votação, o Projeto de Lei nº. 22/97-E foi  
aprovado por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei nº. 23/97-E foi aprovado por 
unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei nº. 24/97-E foi aprovado por unanimidade 
de votos; em votação,  o Projeto de Lei nº. 25/97-E foi aprovado por unanimidade de votos. 
Após,  o  Senhor  Presidente  apresentou  proposta  de  realização  de  sessão  extraordinária 
naquela mesma noite, para Discussão Geral e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº.  
12/97;  em votação,  a proposta foi  aprovada por unanimidade de votos.  A seguir,  passou-se 
para a  PAUTA, onde encontravam-se, em Discussão Preliminar:  o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica  Municipal  nº.  02/97,  os  Projetos  de  Lei  nrs.  29/97-E,  30/97-E,  31/97-E,  32/97-E, 
33/97-E e  01/97-L,  além do Projeto  de Decreto  Legislativo  nº.  12/97:  o  Senhor  Presidente 
solicitou que os líderes indicassem os representantes das bancadas na Comissão Especial a 
ser constituída, proporcionalmente,  para apreciar os Projetos de Lei nrs. 27/97-E, 30/97-E e 
33/97-E; assim, pela bancada do PPB foram indicados os Vereadores ARLINDO CASSEL e 
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BETO  MÜLLER;  pela  bancada  do  PMDB foi  indicado  o  Vereador  NICO STEFENON;  pela 
bancada  do PDT foi  indicada  a Vereadora  ADRIANA GOLTZ;  e pela  bancada  do PSDB foi 
indicado  o  Vereador  ALDO  WILHELM;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  disse  que  Agudo 
ainda não tinha conselho de direitos das crianças e adolescentes, embora tivesse crianças de 
rua, devendo a matéria ser colocada em prática com urgência; disse que o Projeto Pró-Moradia 
vinha em boa hora, já que visava atender necessidades de moradia de famílias carentes, e que 
o Executivo deveria trabalhar com um conselho para acompanhá-lo; sobre alteração do Plano 
Diretor, manifestou o parlamentar sua preocupação com a destinação de áreas a indústrias,  
enquanto a necessidade maior seria quanto a moradias; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre 
a criação do Conselho e do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, bem 
como do Conselho Tutelar,  falando sobre o embasamento legal  da matéria cuja elaboração 
fora acompanhada pela Promotoria de Justiça; disse que a contratação de empréstimo junto à 
Caixa Econômica Federal era destinada ao programa Pró-Moradia, visando a construção de 
casa  populares;  disse  o  parlamentar  que  as  alterações  propostas  no  Plano  Diretor  eram 
devidas à expansão da cidade, com o qual os proprietários de terrenos atingidos concordavam; 
a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  destacou  a  importância  da  matéria  relativa  aos  direitos  da 
criança e do adolescente, dizendo que os mesmos não vinham tendo a devida atenção e que, 
além da nomeação dos membros do Conselho, eram necessárias atitudes concretas no sentido 
de  fortificar  o  bem-estar  e  a  convivência  dos  mesmos.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse ser necessária a punição dos culpados 
pela falta  de documentos na Prefeitura e lembrou que o Executivo adulterara a redação de 
matérias aprovadas pela Casa, fatos com os quais não concordava; o Vereador RENI BOIJINK 
justificou suas indicações ao Executivo relativas à praça de brinquedos, lembrando a realização 
da tradicional festa da comunidade católica, pedindo prioridade para as mesmas; lembrou o 
parlamentar  a  realização  de  reunião,  em  Santa  Maria,  para  discutir  sobre  o  Consórcio 
Intermunicipal  de  Saúde,  na  qual  buscaria  subsídios  para  a  repassar  aos  demais  edis;  o 
Vereador  ALDO WILHELM disse  que  o  Executivo  pretendia  reduzir  as  diárias  de  todos  os 
cargos;  disse  que  o  Senhor  Prefeito  deveria  ser  cobrado  sobre  suas  atividades,  mas não 
prestando  contas  por escrito sobre a aplicação de verbas pessoais  percebidas;  o Vereador 
BETO MÜLLER destacou a grandeza da administração anterior ao abrir as portas da Prefeitura 
para a realização da transição para a nova administração; qualificou como grave a denúncia de  
falta de documentos na Prefeitura, o que, na sua opinião, denegria a imagem do político; disse  
que os culpados deveriam ser punidos e questionou porquê os documentos não foram pedidos 
na semana de transição. Após, o Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a 
sessão ordinária seguinte, bem como para a sessão extraordinária que realizar-se-ía naquela 
mesma  noite  por  proposição  da  Mesa  Diretora.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem 
de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 26 DE MAIO DE 1997.A.S.*********************************
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